



**МІНІСТЕРСТВО ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ І ТОРГІВЛІ УКРАЇНИ
(Мінекономрозвитку України)**

вул. М. Грушевського, 12/2. м. Київ, 01008, тел. 253-93-94, факс 226-31-81
Web: <http://www.me.gov.ua>, e-mail: meconomy@me.gov.ua, код ЄДРПОУ 37508596

№ _____
На № _____ від _____

**Народним депутатам України
Сусловій І. М.
Горвату Р. І
Ткачуку Г.В.**

Шановні народні депутати України!

Розглянувши Ваше звернення від 07.07.2016 № 133-453, надіслане листом Голови Верховної Ради України від 15.07.2016 № 11/10-2511, щодо неузгодженості нормативно-правових актів стосовно переміщення окремих видів товарів через митний кордон України, інформуємо про наступне.

Відповідно до частини другої статті 19 Конституції України органи державної влади та органи місцевого самоврядування, їх посадові особи зобов'язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України.

Так, Мінекономрозвитку відповідно до Закону України “Про металобрухт”, Порядку реєстрації зовнішньоекономічних контрактів (договорів) на здійснення експортних операцій з металобрухтом, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 15.02.2002 № 155 (далі – Порядок № 155), Положення про Міністерство економічного розвитку і торгівлі України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 20.08.2014 № 459, проводить реєстрацію, оформлення та видачу карток реєстрації-обліку зовнішньоекономічних контрактів (договорів) на здійснення експортних операцій з брухтом чорних металів, брухтом легованих чорних металів та брухтом кольорових металів.

Відповідно до абзацу 1 частини 2 статті 13 Закону України “Про металобрухт” (далі - Закон), центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну промислову політику, здійснює аналіз потенційних запасів та складає щорічний баланс утворення та споживання металобрухту в Україні із залученням інших державних та недержавних організацій.

Баланс складається Мінекономрозвитку з урахуванням розрахунків та прогнозів

М2 Мінекономрозвитку

Вих. № 4101-05/25034-02 від 08.08.2016 14:30:19



металургійних підприємств, зокрема, ОП “Металургпром”, асоціації “УАВтормет”, ДП “Укрпромзовнішекспертиза”, ДП “Держзовнішінформ”, Української асоціації експортерів металобрухту. Оскільки прогнози щодо виробництва сталі, обсягу заготівлі металобрухту, його постачання на внутрішній ринок та на експорт в учасників ринку, брухтозаготівельників та споживачів металобрухту – металургійних підприємств, експертних організацій різні, в Мінекономрозвитку 18 лютого п. р. під головуванням Заступника Міністра М. Є. Нефьодова було проведено узгоджувальну нараду.

За результатами наради прийнято наказ Мінекономрозвитку від 01.03.2016 № 337, яким затверджено розрахунковий баланс утворення та споживання металобрухту чорних металів на внутрішньому ринку на 2016 рік, згідно з яким виплавку сталі передбачено на рівні 24,5 млн. тонн, постачання металобрухту на внутрішній ринок – 3,5 млн. тонн, на експорт – 1,1 млн. тонн. Затверджуючи зазначений баланс, Мінекономрозвитку намагалось максимально задовольнити інтереси металургійної галузі в брухті чорних металів.

Також, зазначаємо, що з метою, зокрема, визначення рекомендованих обсягів експорту брухту чорних і кольорових металів, брухту легованих чорних металів для оформлення карток реєстрації-обліку зовнішньоекономічного договору (контракту) у зв'язку з необхідністю забезпечити дотримання балансу утворення та споживання металобрухту, забезпечення потреб вітчизняних металургійних підприємств, які використовують металобрухт для виробництва продукції з більшою доданою вартістю, а також інших суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності, Мінекономрозвитку було утворено комісію з питань ліцензування господарської діяльності із заготівлі, переробки, металургійної переробки металобрухту чорних і кольорових металів, визначення рекомендованих обсягів експорту брухту чорних і кольорових металів, брухту легованих чорних металів, розгляду заявок на видачу ліцензій на експорт товарів та розподілу квот (далі - Комісія), положення про яку затверджено наказом Міністерства від 19.04.2013 № 414.

Так пунктом 14 вищезазначеного положення визначено, що засідання Комісії проводяться за рішенням голови комісії в міру надходження документів від суб'єктів господарювання, серед іншого, щодо видачі карток реєстрації-обліку зовнішньоекономічного договору (контракту) на здійснення експортних операцій з брухтом чорних і кольорових металів та брухтом легованих чорних металів не рідше ніж двічі на місяць.

Таким чином, підставами проведення засідання Комісії 16.03.2016 та 24.03.2016 та оформлення наказів №№ 446 та 519 “Про реєстрацію, оформлення та видачу карток реєстрації-обліку зовнішньоекономічних контрактів (договорів)” є вищевказані нормативно-правові акти.

Також інформуємо, що ухвалою Окружного адміністративного суду міста Києва від 15.03.2016 про забезпечення позову у справі № 826/4100/16 за адміністративним позовом ОП “Металургпром” до Мінекономрозвитку зупинено дію Наказу Міністерства від 01.03.2016 № 337.

Мінекономрозвитку оскаржило вказану ухвалу в апеляційному порядку.

Розгляд справи по суті позовних вимог у зазначеній адміністративній справі не проводився, рішення про неправомірність дій Міністерства при прийманні наказу судом не приймалися, а отже відсутні підстави вважати, що Мінекономрозвитку допущено порушення законодавства при прийнятті наказу Міністерства від 01.03.2016 № 337.

Наступне судове засідання по суті позовних вимог призначено на 09.08.2016.

Також, Окружним адміністративним судом м. Києва 22.04.2016 винесено ухвалу про вжиття заходів забезпечення позову у справі № 826/5099/16 за позовом ТОВ “Метінвест-Ресурс” до Мінекономрозвитку та ДФС, якою зупинено дію наказів Мінекономрозвитку від 16.03.2016 № 446 “Про реєстрацію, оформлення та видачу карток реєстрації-обліку зовнішньоекономічних контрактів (договорів)” та від 28.03.2016 № 519 “Про реєстрацію, оформлення та видачу карток реєстрації-обліку зовнішньоекономічних контрактів (договорів)”, заборонено Мінекономрозвитку проводити засідання Комісії з питань ліцензування господарської діяльності із заготівлі, переробки, металургійної переробки металобрухту чорних і кольорових металів, визначення рекомендованих обсягів експорту брухту чорних і кольорових металів, брухту легованих чорних металів та розгляду заявок на видачу ліцензій на експорт товарів та розподілу квот із метою розгляду питань щодо реєстрації зовнішньоекономічних контрактів (договорів) для здійснення експортних операцій із металобрухтом, заборонено Мінекономрозвитку видавати будь-які накази про реєстрацію, оформлення та видачу карток реєстрації-обліку зовнішньоекономічних контрактів (договорів) на здійснення експортних операцій із металобрухтом, заборонено Мінекономрозвитку України проводити, вчиняти дії щодо реєстрації, оформлення та видачі карток реєстрації-обліку зовнішньоекономічних контрактів (договорів), що може бути здійснено на підставі наказів Мінекономрозвитку від 16.03.2016 № 446 “Про реєстрацію, оформлення та видачу карток реєстрації-обліку зовнішньоекономічних контрактів (договорів)” та від 28.03.2016 № 519 “Про реєстрацію, оформлення та видачу карток реєстрації-обліку зовнішньоекономічних контрактів (договорів)”, заборонено Державній фіскальній службі та її територіальним органам здійснювати (проводити) митне оформлення товарів, що вивозяться із України у митному режимі експорту, якщо документи на такі товари містять будь-які картки реєстрації-обліку зовнішньоекономічного контрактів (договорів) на експортні операції із металобрухтом, видані Мінекономрозвитку

починаючи із 16 березня 2016 року до набрання законної сили судовим рішенням у даній справі.

Мінекономрозвитку оскаржило вказану ухвалу до суду апеляційної інстанції.

Так, Окружним адміністративним судом міста Києва у справі № 826/5099/16 22.07.2016 винесено постанову, якою задоволено адміністративний позов ТОВ "Метінвест-Ресурс" в повному обсязі.

Визнано протиправними дії Мінекономрозвитку щодо проведення 16 та 24 березня 2016 року засідань Комісії.

Визнано протиправним та скасовано накази Мінекономрозвитку від 16.03.2016 № 446 "Про реєстрацію, оформлення та видачу карток реєстрації-обліку зовнішньоекономічних контрактів (договорів)" та від 28.03.2016 № 519 "Про реєстрацію, оформлення та видачу карток реєстрації-обліку зовнішньоекономічних контрактів (договорів)".

Визнано протиправними дії Мінекономрозвитку щодо реєстрації зовнішньоекономічних контрактів (договорів) та видачі карток реєстрації-обліку зовнішньоекономічних контрактів (договорів) на 2016 рік.

Мінекономрозвитку підготувало апеляційну скаргу на постанову Окружного адміністративного суду міста Києва від 22.07.2016. Станом на сьогодні, вказане судове рішення не набрало законної сили.

Водночас інформуємо, що 12.07.2016 року Верховна Рада України, з поправками Президента України, ухвалила Закон України "Про внесення зміни до статті 13 Закону України "Про зовнішньоекономічну діяльність". Зазначений Закон передбачає скасування реєстрації контрактів (договорів, угод) на експорт металобрухту, а також введення однорічного періоду підвищення ставки вивізного (експортного) мита на відходи та брухт чорних металів, що буде узгоджуватись зі світовою практикою застосування подібних обмежувальних заходів тимчасового характеру, зокрема передбачених угодами СОТ.

Станом на сьогодні, Закон передано на підпис Президенту України, а Мінекономрозвитку разом з Мін'юстом та Мінфіном, листом від 21.07.2016 № 4104-03/22554-01, висловили свою позицію, якою підтримали зазначений Закон.

З повагою

**Перший віце-прем'єр-міністр –
Міністр економічного
розвитку і торгівлі України**



Степан КУБІВ